

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коробейниковой Елены Рудольфовны на тему:
«Способы оптимизации лечебно-профилактических мероприятий для призывников с
Helicobacter pylori-ассоциированными и *Helicobacter pylori*-неассоциированными
гастритами и дуоденитами с эрозиями», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - «внутренние болезни»
(медицинские науки)

На сегодняшний день совершенно очевидно, что вопросы совершенствования терапии эрозивных поражений гастродуodenальной зоны имеют большое практическое значение ввиду высокой распространенности данных заболеваний у лиц всех возрастных групп. Особую ценность диссертационной работы Коробейниковой Е.Р представляет рассмотрение этого вопроса у лиц призывающего возраста, т.к. во-первых это может быть дебютом заболевания, во-вторых данное заболевание часто приводит к отсрочке и ограничивает годность призывников к службе в рядах Российской Армии.

Одной из наиболее важных задач клинической медицины является не только лечение, но и профилактика гастродуodenальных эрозий, ввиду их частого рецидивирования. Большинство авторов рекомендует комплексное лечение эрозий с воздействием на различные звенья их патогенеза. В связи с чем представляется актуальным подход диссертанта по оптимизации лечебно-профилактических мероприятий у призывников с гастритами и дуоденитами с эрозиями.

Научно-практическая значимость исследования очевидна. Проведено комплексное клиническое обследование призывников с последующим лечением с применением ребамипида и терапевтического интерактивного обучения, что обеспечило эффективную эрадикацию *Helicobacter pylori* и эпителизацию эрозий по сравнению со стандартной схемой лечения. Показано влияние комплексной терапии на качество жизни, психологический статус призывников и уровень их гигиенической грамотности и медицинской активности. Впервые разработана скрининговая прогностическая таблица риска развития эрозивных поражений гастродуodenальной зоны у призывников, что повышает эффективность работы военно-врачебных комиссий.

Результаты исследования освещены достаточным количеством научных работ (20 публикаций), 3 из которых – в журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ. Получено свидетельство о регистрации объекта интеллектуальной собственности № 02.15 от 21 января 2015 года «Современные методы диагностики и лечения эрозивных гастритов, ассоциированных с *Helicobacter pylori*». Подготовлены рекомендации для пациентов «Эрозивные гастриты и дуодениты: вопросы и ответы». Все научные труды отражают суть диссертации. Достоверность и обоснованность положений и выводов диссертационного исследования определяется надежностью теоретического базиса, адекватностью применяемых методов исследования, достаточным объемом и репрезентативностью изучаемой выборки, квалифицированным использованием качественного и количественного анализа данных.

Диссертационная работа выполнена Коробейниковой Е.Р. на значительном материале: объем наблюдений (77320 призывников), в том числе клинически обследовано 104 призывника с гастритами и дуоденитами с эрозиями.

Грамотно проведенная статистическая обработка материала подтверждает достоверность полученных результатов. Автореферат полностью отражает содержание диссертации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Коробейниковой Елены Рудольфовны на тему: «Способы оптимизации лечебно-профилактических мероприятий для призывников с *Helicobacter pylori*-ассоциированными и *Helicobacter pylori*-неассоциированными гастритами и дуоденитами с эрозиями», представленная на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, представляет собой законченное самостоятельное, научно-квалификационное исследование, в котором содержится решение актуальной задачи клиники внутренних болезней, имеющей важное практическое значение, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления № 335 от 21.04.2016 г.), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Коробейникова Елена Рудольфовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры поликлинической
терапии с курсом ИДПО
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Башкирский государственный
медицинский университет»
Министерства
здравоохранения Российской
Федерации
Адрес: 420012, г. Уфа, ул. Ленина, 3
Телефон: Факс: +7 (347) 272 41 73
E-mail: bashgmu.ru

Крюкова Антонина Яковлевна

«15» февраля 2019 г.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных»
настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных,
содержащихся, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях
мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии и иных необходимых
целях.

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Крюковой Антонины Яковлевны, заверяю

